

民生新地标守护“舌尖上的生活” 城东贡布堂农贸市场盛大开业

曾经的药王山农贸市场,满载烟火气,是拉萨市民家庭采购的好去处,然而随着城市发展,药王山农贸市场设施设备老化、购物环境滞后等问题日渐凸显。自今年3月起,在药王山环境整治工作领导小组的指导下,城关区塔玛街道贡布堂村自筹4500余万元资金,精心谋划并打造了城东贡布堂新型标准化农贸市场,推动药王山农贸市场整体搬迁至城东贡布堂农贸市场,进一步优化城市发展布局,提升拉萨城市整体形象。经过数月筹备与试运营,12月12日,城东贡布堂综合农贸市场迎来盛大开业。

文/记者 王钧 图/记者 余书冉 王钧

① 搬迁升级 新地标有新风貌

“砂糖橘多少钱一斤?”“老板帮我这两个猪蹄烤一下!”上午10时许,新开业的贡布堂农贸市场里呈现出一片热闹景象。菜摊老板忙碌着将刚刚运抵的新鲜瓜果按照品种和颜色摆放整齐,肉铺老板正帮客人把排骨切成小段,浓浓的生活气息扑面而来。当日开业典礼现场,拉萨市及城关区多位领导、药王山环境整治专班成员、相关部门负责同志以及商户代表、群众等出席,舞台、龙门架等布置精美,条幅、彩旗点缀其间,随着开场舞激情上演,典礼正式拉开帷幕,嘉宾致辞、商户代表发言、剪彩仪式等环节依次进行,气氛热烈。

新市场位于拉萨市城关区塔玛街道藏大中路与拉定路交会处,地理位置优越,覆盖了三江家园、阳吉华苑等多个住宅小区,为社区居民提供了完善的配套设施,极大地保障了周边居民的生活质量,让生活变得更加便捷

与舒适。市场共分A、B两个区,A区分上下两层,一楼主要经营蔬菜水果、猪肉、牛羊肉、熟食卤味、豆制品、净菜、鸡蛋、绿植,二楼主要经营干杂、调味品、粮油、冻品、百货。市场内按照商品种类设置了清晰的经营区域,鲜、活、生、熟、干、湿商品严格分开,同类商品区域集中经营,方便消费者选购。

走进市场,记者被这里宽敞明亮、整洁有序的环境吸引。摊位整齐有序,通道畅通无阻,颠覆了传统农贸市场老破小、脏乱差的刻板印象,整个新市场从便捷的交通位置、简约大气的设计风格到科学的市场动线、各类业态的合理布局,全方位展现出新风貌、新气象。此外,市场还配备了采购休息区,设停车位151个,可以满足市民停车需求。市民还可以乘坐8路、34路等公交车在贡布堂小区站下车进入市场。



② 智慧化市场管理 卖得舒心买得放心

城东贡布堂农贸市场智慧化管理系统通过大数据、物联网等技术手段,实现了对市场运营、食品安全、环境卫生等方面的全面监管。在市场出入口服务台处,智能监控屏实时显示着客流信息、当日交易量、交易额和商户数量等信息,还会公示菜品快检数据,由农贸市场内统一发放的电子秤进行实时监控。上午10时57分,记者在现场看到,大数据平台上显示实时总笔数前10品类中,猪肉、冻品和蔬菜位居前列,分别成交829、624、138笔。

市民许女士花费7元购买了0.7kg香蕉,在称重成交时便实时显示在智能监控屏上,许女士告诉记者:“统一发放电子秤并实时监控,可以杜绝缺斤少两的情况,让人买得放心。”城东贡布堂农贸市场招

商运营部运营助理李湘钦介绍:“服务台实时滚动的大数据平台上还可以直接查看市场管理、安全防火、进货查验等制度,还为各档口建立了一档一码,消费者都可以随时监督查看。”李湘钦点开商户王建的猪肉档口档案,实景、营业执照、健康卫生证、食品经营许可证一应俱全,对此,不少商户都表示:“有了档案就像有了身份证,经营起来更省心了。”

李湘钦表示:“城东贡布堂农贸市场由贡布堂村委会旗下子公司商管公司团队统一运营,采用现代化管理模式,严格把控食品质量,确保食品安全,让消费者放心购买,并且做到统一规划,统一经营,统一管理,更好为社区居民提供一站式服务。”



③ 民生工程落地生根 “菜篮子”拎出“幸福味”

作为拉萨市的一项重点民生工程,城东贡布堂农贸市场承载着丰富群众“菜篮子”的重要使命。市场开业不仅进一步优化了城市发展布局,更让广大群众获得实实在在的实惠与便利。家住翡翠湾小区的张先生说:“新市场离家很近,购物非常方便。这里的菜品新鲜、价格实惠,而且环境干净整洁,让我们买得放心、吃得安心。”“我刷短视频时看到家附近这个农贸市场开业了,看视频里新市场干净整洁,离家近,商品种类也很多,就过来了,除了蔬菜卤味,我还买了腊梅,带回家点缀女儿的卧室,她一定很开心。”市民索朗说。

小小“菜篮子”,装着大民生,关乎群众“舌尖上的生活”,城东贡布堂农贸市场将秉持着“热情、周到、细致、诚信”的服务宗旨,结合市场运营模式定位,积极探索

用好标准化、智慧化管理体系,为广大消费者提供更加优质、便捷、安全的购物环境,让居民的菜篮子拎出满满“幸福味”。

漫步在市场内,记者看到,这里设有现代化通风和排水系统,空气更清新、地面更干爽,环境更好了。记者还看到了许多“老面孔”,他们大多都是从药王山农贸市场搬迁过来的。卖猪肉的李老板说:“原来药王山农贸市场的钢铁架结构容易漏风,冬天摆摊特别冷。在新市场的楼房里,现在冬天摆摊也不冷了,感觉做生意的时候心情都变好了。”离开时,在停车场,市民刘女士告诉记者:“以前买菜总是要到处找停车位,现在这里停车位充足,而且以前的农贸市场总是潮湿有异味,这里买菜就像逛超市一样,购物体验感很好,我愿意经常来这里买菜。”